

新华社北京1月19日电 外交部发言人华春莹19日宣布：应世界经济论坛创始人兼执行主席施瓦布邀请，国家主席习近平将于1月25日在北京以视频方式出席世界经济论坛 达沃斯议程 对话会并发表特别致辞。

新华社日内瓦1月18日电（记者凌馨）总部位于日内瓦的世界经济论坛18日宣布，将于25日至29日在线上举行达沃斯议程 对话会。届时，全球70多个国家和地区的1500多位政商界和社会组织领导人将围绕 把握关键之年，重建各方信任 主题，分析新冠疫情下全球面临的多重挑战，寻求合作抗疫和经济复苏良方。

世界经济论坛创始人兼执行主席施瓦布在当天的新闻发布会上表示，面对疫情，世界各国愈发需要调整优先事务，改革社会经济系统。各方必须重建信任，增强国际合作。此次对话会将围绕五大议题展开讨论，包括构建强韧、可持续和有凝聚力的经济体系，推动负责任的行业转型和增长，改善全球域治理，利用第四次工业革命技术成果以及推动全球和区域合作。

世界经济论坛在新闻公报中说，新冠疫情表明，在错综复杂、相互依存的当今世界，任何机构或个人都不可能独力应对经济、环境、社会和技术各项挑战。达沃斯议程 对话会将帮助领导者制定创新而大胆的解决方案，在抗击疫情的同时推动经济强劲复苏。

世界经济论坛每年年初在瑞士达沃斯举行年会。2021年，受疫情影响，世界经济论坛年会调整为5月在新加坡举行。

# 近亿人脱贫！中国奇迹如何创造

这是重庆市巫山县竹贤乡下庄村村民1997年的生存状况。38岁的下庄村党支部书记兼村委会主任毛相林痛下决心，带村民一起，问天要路，硬是在绝壁上凿出了一条出山路，也是一条致富路。

2015年，下庄村在全县率先实现整村脱贫。2019年，下庄村农村居民人均可支配收入达12670元，是1997年修路前的40倍。

数字清晰地记录了下庄村脱贫前后的变化。他们和我国贫困地区的广大人民群众一道，用自己的双手，在与贫困的斗争中，书写了人类历史上最伟大的壮举。

2013年至2019年，全国建档立卡贫困户832万户，农民人均可支配收入由6079元增加到11567元，年均增长9.7%，比同期全国农民人均可支配收入

的增幅高2.2个百分点。全国建档立卡贫困户人均纯收入由2015年的3416元增加到2019年的9808元，年均增幅30.2%。贫困群众两不愁、三保障突出问题总体解决。

经过8年奋斗，我国如期完成了新时代脱贫攻坚目标任务。现行标准下农村贫困人口全部脱贫，贫困县全部摘帽，消除了绝对贫困和区域性整体贫困，近1亿贫困人口实现脱贫，提前10年实现联合国2030年可持续发展议程的减贫目标。

截至2020年3月，10.8万所义务教育薄弱学校的办学条件得到改善，农网供电可靠率达到99%，深度贫困地区贫困村宽带比例达到98%。

这些数字的背后，是党中央向全国人民作出的郑重承诺，更是人们在脱贫攻坚中共谱的华章。

前后累计有25.5万个驻村工作队、290多万名县级以上党政机关和国有企事业单位干部被选派赴贫困村和软弱涣散村。2020年3月，有91.8万第一书记或驻村干部为决战决胜而战。

这些成绩，更是中国特色扶贫开发道路的理论创新和实践创新，闪耀着马克思主义世界观和方法论的光彩，为新时代党领导全国各族人民凝心聚力打赢脱贫攻坚战提供了科学指引。

832个贫困县全部编制产业扶贫规划，累计建成种植、养殖、加工等各类产业基地超过30万个，每个贫困县都形成了2-3个特色鲜明的扶贫主导产

业。截至2020年10月，建档立卡贫困人口中，90%以上得到了产业扶贫和就业扶贫支持，三分之二以上主要靠外出务工和产业脱贫，工资性收入和生产经营性收入占比上升。

2015-2019年，我国扶贫类农业保险保额5年增长约606倍，参保贫困户从2015年的40.57万户次，增加到2019年的443.28万户次，增长了约9.93倍。

脱贫攻坚战打响以来，国资委和中央企业累计投入各类帮扶资金近千亿元，派出各类扶贫干部1万余名，中央企业和国资委机关帮扶的248个贫困县全面脱贫。2016年以来，累计培训技术人员27.97万名，直接聘用贫困劳动力1.73万名，帮助10.44万名贫困劳动力实现转移就业。（下转2版）



中青报 中青网记者 李晨赫

1100米，108道之字拐。当时的村民人数是397名。过去50年，这些人里有153人从没见过县城，160人从没见过公路，210人从没见过汽车，360多人从没见过电视。曾经大家抬一位村民去医院看病，走到乡医院需四五个小时，刚抬到一半，人就不行了，只能又往回抬。



下图：1月19日，在浙江省义乌市苏溪镇的一家新能源公司宿舍内，留下过年的员工在宿舍门上贴对联和福字。

近期，苏溪镇政府、镇新时代文明实践所、镇工会等多部门联合当地企业，共同推出 留在浙江过大年 笑脸家书寄温情 活动，免费为留在当地过年的外地员工拍摄笑脸照片，制作成特别的家书，与手写明信片及过年礼包一起寄回老家，传递温情。新华社记者 徐昱/摄



右图：1月19日，在浙江省湖州市长兴县夹浦镇一家企业车间内，志愿者为一个纺织工家庭拍摄新年全家福。

春节临近，长兴县妇联联合 就地过春节 志愿服务团队，组织志愿者上门为外来务工人员家庭免费拍摄全家福，装裱后作为新春 福包 邮寄给老家的亲人，寄托春节相思之情。谭云伟/摄（新华社发）

## 就地过春节

深入基层一线

## 数千青联委员重新

北京共青团：多彩活动吸引青年留京过年

发放礼包 推出志愿服务、线上晚会、微电影创作等

如果不是用近半年的时间沉到农业县的田间地头，薛万强不会知道，当地农民发展智慧农业的愿望如此迫切。

我回来想了很久，自己从没这样深入地去调研一个县域的发展，沉下来才发现我们的工作目标和基层的诉求能够实现有效结合的，缺乏的是对基层的了解，要学会换位思考。在最近一段时间的下乡调研中，中国电信太原分公司党政军分局副局长、团委书记薛万强发现，自己的工作、生活局限在自身行业里，相当闭塞，对山西缺乏了解。

薛万强下乡，源于一次重新发现山西的机会。最近在团山西省委、山西省青联号召下，山西各级青联委员兵分多路，深入基层一线，走进田间地头、工厂车间，学习宣讲党的十九届五中全会精神，与基层群众广泛交流，了解一线疾苦，解决实际问题。

一个基层 包括很多，农村、学校、机关、寺庙，乃至整个社会，沉下去就会有思考，什么是该干的、能干的、需要我干的，这也是我的工作体会。团山西省委书记张秀喜说，青联委员往往是业内优秀青年，专注于自身行业，鼓励大家到基层去，到一线去，通过集中学习、认真思考，再到基层考察实践、总结规律，最终对接到项目，学习全会精神也就落到了实处。

据了解，组织青联委员到最基层去，是团山西省委开展学习贯彻党的十九届五中全会精神系列活动之一。（下转2版）

本报北京1月19日电（中青报中青网见习记者张芸）留京青年如何过年？今年1月20日-2月26日（农历腊八至元宵节），北京团组织开展暖春行动，关爱留京过年的身心健康，推出志愿服务、线上晚会、微电影创作等活动。

根据暖春行动活动方案，北京青少年基金会拟募集5000份防疫物品，通过各省市区市驻京团工委、高校团委、企业团组织、社区青年汇等渠道，给在京过节青年发放防疫礼包及糖果盒子。12355北京青少年心理与法律咨询热线将为在京过年青年提供24小时心理咨询服务，同时将制作 温暖春节 心理减压小窍门系列视频，缓解青少年节日期间的心理压力。

留京青年还可依托 志愿北京 发布的疫情防控、邻里守望、垃圾分类、在线心理咨询等项目，就近、就便参与志愿服务。针对寒假留校大学生，推出 困难青少年在线家教 跟岗技能 等志愿服务项目，充实假期生活。

对于假期仍坚守在城市运行服务保障、新冠肺炎疫情防控等岗位的一线青年，北京共青团将为其提供滴滴打车补贴、流量包及影视平台免费会员等。

北京共青团将邀请在京青年以留京过年为主题拍摄微电影、录制原创歌曲、制作主题海报；走访慰问留京青年，为他们拍摄新年祝福短视频，鼓励各地青年用家乡话祝福祖国、亲人，通过网络看春晚。

此外，社区青年汇还将开展线上云跑步、线上读书、志愿服务等，并教大家剪窗花、做灯笼，组织在京过年的青少年通过照片、短视频分享家乡过年的传统，过一个有意义的京味儿大年。

## 山西

## 发现

## 山西

## 山西

## 山西

## 山西

## 山西